

## BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:  
Beato Diego de Cádiz, n.º 6  
Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

## SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre « 5'00  
Número del día 10 céntimos:  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## LA SERIEDAD

De todas las virtudes humanas la que más enaltece al hombre y la que en realidad mayores consideraciones le ofrece, es la de la seriedad.

Hay que tener presente el hecho de que ser serio, no es en manera alguna aquella que se le llama vulgarmente, la seriedad del burro.

La seriedad, no es ni con mucho, estar constantemente grave, con aspecto de juez irritado, separarse del criterio amplio, para cojer los principios de intolerancia.

Ser serio, no es nada de eso: la seriedad estriba en la formalidad, en tener palabras de verdad, actos caballerescos y condiciones de prudencia.

Todo hombre serio, puede ser bromista, alegre, decidor; porque nada de esto es incompatible con la prudencia, con un carácter elevado, un sentido común y práctico, que esté dedicado a lo bueno, a lo justo y a lo racional.

El hombre prudente, es por regla general hombre serio y esta condición significa mucho en la sociedad en que vivimos.

No nos gusta tratar con una persona que sabemos que no nos escucha, de la cual no podemos esperar consejos buenos; que desconfiamos de ella, puesto que sabemos que no ha de hacernos caso, ni ha de cumplir su palabra si no nos la da y que sus ofrecimientos todos, serán vanos, llenos de vulgar palabrería; pero sin sinceridad alguna.

La seriedad es una condición que enaltece al hombre que la profesa: es la que merece la estimación general así como la que mayores condiciones de afecto alcanza entre todos los seres dotados de equidad y entendimiento.

## La huelga de obreros del campo

Ayer tarde recibió el Sr. Gobernador civil las siguientes noticias:

Una comunicación recibida de Espera dice que la huelga continúa en igual estado, no habiendo intentado las mujeres volver a salir para ejercer coacciones.

El alcalde de dicha población recibió un oficio del Centro obrero anunciando que se celebraría un mitin de carácter societario, no habiéndolo autorizado dicho alcalde.

En Villamartín fué detenido el individuo Miguel Mendoza Moreno, vecino de Algar, por infundir sospechas.

Dicho individuo llevaba el objeto de excitar los ánimos de los obreros el cual ha asistido como orador a algunos mitines.

Según manifestación del mismo, ha sido en cierta ocasión procesado por el delito de robo.

El alcalde de Espera oficia al Sr. Gobernador civil que la huelga continúa en el mismo estado.

Aumenta el número de huelguistas en el pueblo.

Han llegado otras dos parejas de la Guardia civil.

El Sr. Gobernador recibió el siguiente telegrama del director general de Seguridad.

«Conforme con su telegrama queda V. E. autorizado para enviar a Jerez las fuerzas del Cuerpo de Seguridad que crea necesaria, con motivo del estado alarmante que indica.

Salúdole afectuosamente.»

El Sr. Gobernador ha dispuesto que inmediatamente marchen a dicha población veinte guardias, un sargento y un cabo, al mando del teniente señor Villareal.

El Sr. Gobernador tuvo noticias telefónicas del alcalde de Jerez de que estaba ardiendo por tres costados el cortijo «La Ducha».

Expresó además que envía al lugar del siniestro fuerza de la Guardia civil y rural.

El cortijo es propiedad del Sr. Romero Benítez, patrono que forma parte de la comisión de éstos, para entenderse con la de obreros.

### Telegramas

Alcalde de Jerez a gobernador:

«Celebrada entrevista entre comisiones patronos y obreros no se logró acuerdo entre ambas partes, persistiendo huelga.

Reina hasta la fecha relativa tranquilidad.»

«Alcalde de Jerez a Gobernador.

Los veintinueve individuos que indiqué a V. S. en mi carta de anoche y que iban provistos de garrotes, han sido detenidos por parejas que envié, en el cortijo del «Trobal», siendo conducidos a ésta e ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado municipal.

Son en su mayoría forasteros.

No ha ocurrido novedad con la entrada del ganado, ni de los carros de trigo, para lo que se adoptaron precauciones.

A las diez y media esta mañana, tengo citados separadamente comisiones obreros y patronos, a fin de conferenciar con ellos.

Reina tranquilidad. Salúdole.»

«Alcalde de Villamartín a Gobernador.

Continúa estacionada la huelga. Ayer mitin domicilio social obreros agricultores.

Labradores no aceptan nuevas bases presentadas por obreros, que comprenden los trabajos del año.»

«Jefe fuerza concentrada guardia civil de Bornos, a Gobernador.

Huelga continúa en el mismo estado. El orden es completo.»

«Alcalde del Puerto de Santa María a Gobernador civil.

A las nueve y media noche hoy, celebrarán asamblea general socios obreros sociedad agricultores «La Labriega», para tratar de asuntos relacionados con las mejoras del trabajo, según ponen en conocimiento de esta alcaldía.»

«Alcalde de Jerez a Gobernador.

Merced a la cooperación de las fuerzas del Ejército y guardia civil y rural, ha sido afortunadamente dominado incendio de la sementera del cortijo «La Lucha», apesar del fuerte levante que reina, quemándose unas ochenta aranzadas de trigo y alpiste.

Se cree que la causa sea la de un peón caminero que condimentaba su almuerzo en la cuneta de la carretera de Sevilla, por más que estaban con él dos hombres desconocidos que desaparecieron al iniciarse el fuego.

Se practica información en averiguación causa. Salúdole.»

«Capitán Guardia civil de Villamartín a Gobernador.

«Sigue huelga el mismo estado. Orden completo.»

Las fuerzas de Seguridad salieron ayer en el tren mixto de las 6 y 25 para Jerez de la Frontera.

—Alcalde de Medina a Gobernador civil.

«Obreros huelgan con motivo fiesta San Juan.

Mañana celebrarán mitin Centro Obrero, sobre solidaridad con agricultores huelga comarca.»

También se dice que en Sanlúcar huelgan obreros de algunos cortijos.

En el Gobierno civil no se tenía noticias de ello por lo que el Sr. Gobernador ha telegrafado al Sr. Alcalde preguntándole.

—De la Comandancia de la Guardia civil de Huelva, se reconcentrarán fuerzas de la Guardia civil en Jerez.

También se envían desde Algeciras más fuerzas a Jerez, de dicho benemérito Cuerpo.

—A Lebrija ha llegado una compañía de Infantería procedente de Sevilla.

El jefe de policía D. Agapito Fernández, saldrá en el tren correo de hoy para Jerez, con fuerza de policía.

El Sr. Gobernador civil ha interesado del militar del Campo de Gibraltar el envío a Jerez de 30 ó 40 Guardias civiles.

### Por la noche

En el Gobierno civil recibió anoche el siguiente telegrama:

«Alcalde de Jerez a gobernador civil.

Terminado mitin con igual concurrencia abundando las mujeres.

Predominaron iguales tendencias de continuar la huelga. Salúdole.»

También recibió otro telegrama del mismo alcalde, diciendo había llegado sin novedad la fuerza de seguridad.

El señor gobernador civil recibió telefonema del alcalde de Sanlúcar, confirmando haberse declarado la huelga por algunos obreros agrícolas, los cuales han presentado a los patronos las mismas bases que los obreros de Jerez.

Dicho alcalde quita hasta ahora importancia a la huelga, por ser escaso el número de obreros que la secundan.

—Otras noticias de Jerez dicen, que se trabaja con todo el personal en dos de los más importantes cortijos.

## Desgraciado accidente

Anoche a las ocho próximamente ocurrió a bordo del vapor «Andalucía», que se encuentra atracado al muelle Reina Victoria, un sensible accidente.

Se ocupaban en la descarga de las mercancías varios obreros estivadores y en una de las faenas, perdió pie el trabajador Juan Bernal, cayendo por el escotillón a la bodega del mencionado buque.

Inmediatamente se dieron cuenta los compañeros de lo ocurrido, descendiendo a la bodega, de donde recogieron al infeliz obrero, que se encontraba en lamentable estado.

Trasladado a tierra, fué inmediatamente conducido al Hospital de San Juan de Dios, en donde el doctor de guardia le apreció lo siguiente:

Fractura de las apófisis acromio derecha, otorragia y conmoción cerebral.

Auxiliaron en la cura los alumnos Sres. Montero y Baez y practicante señor Rendón.

Siendo el estado del accidentado de

bastante gravedad, el médico dispuso quedara en el mencionado establecimiento benéfico.

El desgraciado obrero es casado y con hijos, habitando en la calle del Mesón, núm. 2.

En el Hospital se personó el padre y la mujer, desarrollándose la natural escena.

Lamentamos la desgracia.

## Los repatriados de Méjico

En el Gobierno civil se presentaron ayer 18 de los repatriados últimamente llegados de Méjico.

Todos se encuentran en lamentable estado, solicitando del señor gobernador civil, recursos para marchar a los respectivos pueblos de su naturaleza.

El señor gobernador volvió a telegrafiar al ministro de la Gobernación rogándole le envíe fondos ó le ordene lo que debe hacer, pues la situación de estos españoles es por demás desesperada.

Hace dos ó tres días se facilitó carta de caridad a uno de los emigrantes llegados.

Era tal el estado de sus ropas que bien puede decirse iba casi en cueros, pues únicamente vestía los pantalones, chaqueta y camiseta, esta completamente destrozada, viéndose las carnes sucediéndole lo propio con los pantalones.

Cuando llegó al Puerto de Santa María, dado lo andrajoso que iba, infundió sospechas deteniéndolo la Guardia municipal.

Apesar de que el hombre dijo que era repatriado de Méjico, no fué esto suficiente para que los guardias lo creyesen, ingresándolo en la prevención.

El desgraciado individuo, desesperado ya de su situación, trató de poner fin a su vida, amarrando una de las puntas a un banco que se encontraba en la prisión y la otra al pescuezo con ánimo de ahorcarse.

Un guardia municipal que acertó a penetrar en aquel momento en el calabozo, evitó que el citado sugeto consumara el hecho.

Puesto en conocimiento del alcalde lo ocurrido, ordenó que le presentaran al repatriado el que le contó lo que le había ocurrido.

Entonces el señor alcalde ordenó se le facilitaran ropas, entregándole también cantidad suficiente para el billete del tren hasta su pueblo.

## NOTICIAS VARIAS

### Aviso

Ha sido encontrada en la vía pública una papeleta de empeño en el Monte de Piedad, operación de ropas, lo que se anuncia por el presente; para que quien se considere su dueño, pueda reclamarla en esta Secretaría municipal, sección de Alcaldía, donde se encuentra depositada.

### Accidentes

En la Casa de Socorro del distrito Segismundo Moret, recibieron curación los siguientes lesionados en el trabajo.

José García Franzón, de herida contusa de tres centímetros en la región mentoniana.

Cristóbal Gil García, de distensión de los ligamentos de la articulación radio cúbito carpiana derecha.

### Recurso

La Alcaldía de Trebujena remite al señor gobernador civil, recurso de alzada interpuesto por don Manuel Villagrán

Castellano, contra acuerdo de dicho Ayuntamiento regulando el saliente de las ventanas que se coloquen en la planta baja de las fachadas de los edificios.

**Concurso**

El Parque administrativo de suministro de Cádiz, convoca a un concurso de postores para el día 4 de Julio próximo, con objeto de adquirir artículos de inmediato consumo para las atenciones de suministro en este Parque.

**Anuncio**

La compañía expedicionaria del primer regimiento de Zapadores Minadores con residencia en Río Negro (Ceuta), anuncia para el día 10 en el cuartel de las Heras, una subasta de los caballos de desecho de la expresada compañía.

**Autorización**

De Real orden dictada por el Ministerio de Fomento, se autoriza a don Diego Gutiérrez de los Ríos, para atravesar la línea férrea de Sevilla a Cádiz, con caballerías dedicadas al transporte de piedra, por el sitio denominado Carabineros, en el punto kilómetro 152-287, siempre que se atenga a las prescripciones que se señalan.

**Disuelta**

Ha quedado disuelta en esta capital, la Sociedad general de empleados subalternos de España, habiendo sido entregados los fondos que existían en caja a la Asociación Gaditana de Garidad.

**Devolución**

La Dirección general de Obras Públicas ordena la devolución de 124 pesetas a don José Respeto Llorca, como contratista que fué de las obras de acopio para la conservación del firme durante el año 1913 de la carretera de Ecija a Olvera sección de Pruna a Olvera y cuyo depósito hizo para responder de dichas obras.

**De carreteras**

La Cámara Agrícola de Jerez de la Frontera, correspondiendo a comunicación que le ha dirigido el señor ingeniero jefe de obras públicas de esta provincia manifestándole, que el plan de ampliación de carreteras a que se refieren los Boletines oficiales 129 y 130, propuesto por dicha Jefatura, estima dicha Cámara es de gran interés general, pero cree al mismo tiempo que no debe realizarse este, hasta que no están terminadas las que ya están empezadas en buenas condiciones, las que se encuentran en mal estado de las ya existentes, utilizando para ello si fuera necesarias cantidades de las ya presupuestada para el referido plan.

**Sobre la nevada**

El señor Gobernador civil interino recibió anoche el siguiente telegrama del director general de Agricultura. «Sirva contestar en plazo brevísimo telegráficamente si ha helado en esa provincia estos días, y caso afirmativo calculo aproximado de perjuicios que se ocasionen con ello».

**Accidente del trabajo**

En la Casa de Socorro del distrito Segismundo Moret, recibió curación el obrero Antonio Pérez Baquero que se lesionó en el trabajo. Sufrió contusión de primer grado en el dedo medio de la mano derecha.

**Por Telegrafo**

**Política y políticos**

Madrid, 23 (varias horas.)

**Senado**

Después de hacerse varios ruegos que carecen de interés, siguió la discusión de las actas de Coruña, aprobándose el dictamen en votación ordinaria.

**Congreso**

Abierta la sesión, el señor Ayuso pidió se contara el número de diputados, habiendo en sala 77. Sigue la discusión del proyecto sobre los azúcares.

Impúgnalo Urzáiz, por estimar no beneficia los intereses industriales.

También impugna la política financiera del Gobierno.

Contestóle el ministro de Hacienda señor Bugallal.

**La segunda escuadra**

Apesar de las afirmaciones que el señor Dato hace, asegúrase que leerá el proyecto de segunda escuadra, comenzando la discusión y cerrándose seguidamente las Cortes.

**Proyecto**

En el Senado se ha leído el proyecto sobre oposiciones a músicos mayores.

**Nueva posición**

En el Congreso circularon rumores, esta tarde, de que se había ocupado otra posición en la zona de Melilla, esta mañana.

A última hora se confirmó. Llámase la nueva posición Testufin y está situada a 15 kilómetros de otra, que se ocupó últimamente.

Se considera importantísima la operación.

**Dirigióla Jordana.**

Tomaron parte en ella tres columnas. Dos compañías de policía indígena formaban la vanguardia.

Sostuvieron rudo combate con el enemigo, dispersándolo.

Los policías tuvieron varios muertos y heridos.

El enemigo sufrió normas bajas.

**Por qué hubo sesión**

Hoy no acudieron a la sesión del Congreso los diputados mauristas, con objeto de que faltara número para celebrar el acto.

Créese que ha habido sesión gracias a 20 liberales que acudieron a primera hora.

**Soriano**

Restablecido de las heridas, asistió hoy al Congreso el diputado señor Soriano.

**Enmiendas**

Varios diputados presentarán enmiendas al proyecto del trabajo, con el fin de que sean incluidos los periodistas.

**Las falsificaciones en los vinos**

Los diputados y senadores por Navarra, visitaron al presidente del Consejo de ministros, para interesarle se pongan los medios para evitar las falsificaciones de los vinos.

**Consejo**

Los ministros han dicho que en el Consejo de ministros que se celebrará el viernes, se tratará de los informes que han emitido las respectivas ponencias con relación a los soldados de cuota; mejoras en la benemérita y las aguas de Barcelona.

También créese que en este Consejo se planteará la crisis, aunque no se hará pública hasta que se cierren las Cortes, en previsión de que el Gobierno intente discutir ahora el proyecto de ley de segunda escuadra.

El diputado conjuncionista Sr. Ayuso, ha presentado al artículo primero del expresoado proyecto, 62 enmiendas.

**La reina madre**

San Sebastián: A las diez de la mañana llegó la Reina doña María Cristina, acompañada de su séquito.

En la estación le esperaban las autoridades, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, Comisiones oficiales y particulares y enorme gentío.

Al llegar el tren tributósele entuasta ovación.

Inmediatamente dirigióse al palacio de Miramar.

En el trayecto fué aclamadísima por el gentío.

También llegó el ministro de Fomento, señor Ugarte, tributándosele buen recibimiento.

Realizó excursión a Fuenterrabia. Mañana, después de inaugurar la Exposición de Eibar, marchará en el expreso a Madrid.

**Anuncio de interpelación**

El senador Sr. Maestre, se propone

explicar una interpelación acerca de las últimas operaciones realizadas en Melilla, por iniciativa del general Jordana.

**Nombramientos**

La Comisión del Senado que entiende en el proyecto de Exposición de industrias eléctricas, ha nombrado presidente al Sr. Sánchez y secretario al Sr. Junoy.

**Romanones**

A las siete y media de la noche, marchó el conde de Romanones a Alicante, para embarcar con destino a Africa.

**Consejo de ministros**

El viernes se celebrará Consejo de ministros.

**Dato a la Granja**

El próximo jueves irá Dato a la Granja, a despachar con S. M. el Rey.

**Pablo Iglesias**

El diputado Pablo Iglesias, se ha agravado en la enfermedad que padece.

**Varias noticias**

**Cartillas**

Granada: Presidiendo el señor Marvá, verificóse en la Universidad el reparto de las cartillas de la Mutualidad Escolar.

Asistieron el arzobispo y las autoridades militares.

**Regatas**

San Sebastián: Celebráronse las anunciadas regatas de inauguración.

Ganaron los primeros premios, los balandros «Tonino» y «Benauld», propiedad de S. M. el Rey.

**Tormenta**

En el pueblo de Sahagún, desencadenóse furiosa tormenta.

Un rayo mató a un niño de seis años.

**Por celos**

Murcia: Diego Blesa, encontróse en el portal de la casa donde tiene su domicilio a Enrique Martínez.

Creyéndose que salía de ver a su esposa, le disparó dos tiros.

Luego agredió a su esposa con un cuchillo hiriéndola levemente.

El Martínez también está herido. Fué detenido el agresor.

**Noticias**

**Sociedad**

La sociedad del Puerto de Santa María, denominada «Orquesta Moqueda», en la última reunión que celebró acordó la renovación de la Junta directiva, resultando elegida la siguiente:

Presidente.—D. Francisco Javier Caballero y Maldoqui.

Secretario.—D. Julio Elisondo y Herrera.

Teorero.—D. Manuel Gago Calderón.

Contador.—D. Eduardo Veneroni Arcos.

Vocal.—D. Domingo Veneroni Moros.

**Comunicación**

El señor alcalde de Chiclana, dirige comunicación al señor Gobernador civil, invitándolo al acto de descubrir la lápida conmemorativa de la batalla de Chiclana, que tendrá lugar a las quince horas y 30 minutos del día 24 del corriente mes, a cuyo efecto, la Excm. Corporación municipal se hallará reunida en su sala consistorial, con antelación a la indicada hora.

**Navegación**

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Alicante», llegó el lunes 22 a Barcelona.

El «Buenos Aires», llegó el mismo día a Barcelona.

El «R. M. Cristina», salió el sábado 20 de Habana para Coruña.

El «C. de Eizaguirre», salió el lunes 22 de Singapur para Ilo-Ilo.

El «Infanta Isabel de Borbón», llegó el domingo 21 a Buenos Aires.

El «Ciudad de Cádiz», salió el lunes 22 de Alicante para Valencia.

El «Montserrat», salió el domingo 21 de Puerto Rico para Tenerife.

El «P. de Satrustegui», salió el mismo día de Rio Janeiro para Las Palmas.

**En la Liga de Restaurants y Cafés**

**Junta general**

Bajo la presidencia del accidental don Manuel Hevia, se reunieron ayer en su domicilio social los señores que constituyen esta colectividad patronal.

Asistieron D. Agapito Serdio, D. Juan Sánchez Samperio, D. Antonio Sánchez Silva, D. Teodoro Sánchez González, D. Manuel Sánchez González, D. Francisco Hoyo García, D. José Gómez y Gómez, D. Saturnino Ordóñez, D. Juan Fernández y Fernández, D. Silvestre Ruiz Alonso, D. Manuel Fernández Hurtado, D. Manuel Cianca del Pino, don José Alonso Viña, D. Francisco Lozano Herrero, D. Serafin Díaz y Díaz, don Plácido Díaz de la Rosa, D. Jesús Rubín Sánchez y D. José Sánchez Martínez, y previa citación de la presidencia, don Emeterio García, D. Antonio García y García, D. Eloy Crespo Sáinz y don José Corcés.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y las cuentas del pasado año social.

Reglamentariamente se procede acto seguido a elegir los cargos vacantes por renunciación y aquellos a quienes tocan cesar este año.

Nombrada una Comisión que proponga los nombres de los señores que han de sustituir a los anteriores; esta propone a D. Manuel Hevia para el cargo de presidente.

El señor Hevia se excusa y ruega ser sustituido, no solo por que aun cuando accidentalmente, ha desempeñado mucho tiempo la presidencia, sino porque, como a todos consta, él no puede dedicarse a esas funciones con toda la asiduidad necesaria, por sus muchas ocupaciones.

Varios señores ruegan al señor Hevia que acepte el cargo para que ha sido elegido.

El señor Hevia insiste en sus manifestaciones que todos deben comprender justa y don José Gómez y Gómez, propone a don Manuel Sánchez González para la presidencia.

Se acuerda unánimemente.

Para primer vice-presidente se elige a don Agapito Serdio; segundo vice, don José Gómez y Gómez; primer secretario, don Manuel Cianca; segundo, don José Calvo Proaño.

**ESTOMACAL**

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

**DIARREAS**

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.